

**Zápis ze 3. jednání poradní skupiny EVVO – 15. 9. 2022**  
**budova MHMP, Jungmannova 35/29, Praha 1 zasedací místnost č. 201**

**Přítomni:**

Mgr. Ing. Petr Holý	(OCP MHMP, krajský koordinátor EVVO)
Ing. Eva Beránková	(úřad Městské části Praha 13)
Mgr. Petr Daniš	(TEREZA, vzdělávací centrum, z. ú.)
Barbara Doležalová	(Ekocentrum Koniklec)
Ing. Petra Fišerová	(Lesy hl. m. Prahy)
Mgr. Martina Chvátalová	(SEV Toulcův dvůr, Botič o. p. s.)
Ing. Ivan Štěpka	(ZŠ a MŠ Na Beránku)

**Nepřítomni (omluveni):**

Ing. Vendula Audolenská	(OCP MHMP)
Bc. Lukáš Tůma	(OCP MHMP)
Ing. Pavlína Gucká	(SML MHMP)
doc. PhDr. Kateřina Jančaříková, Ph.D.	(PedF UK, katedra biologie a env. studií)
Ing. Václav Nejman	(Lesy hl. m. Prahy)
Mgr. Matěj Žák	(Victoria school ZŠ a MŠ)

**Hosté:**

Mgr. Martin Mach Ondřej	(BEZK, redaktor časopisu Pražská EVVOluce)
-------------------------	--

---

**Body jednání:**

- Časopis Pražská EVVOluce (nové číslo 3/2022 + diskuse k dalšímu číslu)
- Informace o Krajské konferenci EVVO 2022
- Aktuální a připravované projekty ještě v roce 2022 (zakázky, kampaně, projekty, setkání, ...)
- Různé a diskuse

## **Úvodní slovo**

Petr Holý přivítal účastníky na prezenčním jednání a připomněl, že jde o 60. jednání PS EVVO.

## **Časopis Pražská EVVOluce 3/2022 a diskuse nad číslem 4/2022**

Petr Holý předal přítomným výtisky čísla 3/2022 Pražské EVVOluce. Uvedl, že číslo 3/2022 je podle plánu věnováno kongresu WEEC a že se podařilo načasování s posledním vydáním časopisem Bedrník, který je rovněž věnován tomuto tématu a obsah obou časopisů je provázán odkazy. Zdůraznil, že obsah je pestrý a kongres je zobrazen z různých pohledů – jak organizátorů, tak i účastníků.

Martin Mach a Petr Holý připomněli, že kongres WEEC získal cenu Ambassador Awards Evening za přínos kongresové turistice. Informace o tomto ocenění se minula s redakční uzávěrkou čísla 3/2022 Pražské EVVOluce a proto není v časopise uvedena.

Informace o ocenění je dostupná na webových stránkách hlavního města Prahy na [https://www.praha.eu/jnp/cz/o\\_meste/magistrat/tiskovy\\_servis/Aktuality\\_archiv/praha\\_opet\\_ocenil\\_a\\_kongresove\\_akce\\_a.html](https://www.praha.eu/jnp/cz/o_meste/magistrat/tiskovy_servis/Aktuality_archiv/praha_opet_ocenil_a_kongresove_akce_a.html).

### Diskuse k tématu čísla 4/2022

Martin Mach rekapituloval minulé jednání PS EVVO - byla diskutována témata odcizování přírodě, témata usmrcování zvířat, etiky a podobná.

Po obsáhlé diskusi nad navrhovaným tématem se přítomní shodli na tom, že tématem prosincového čísla (4/2022) bude energetika (úspory energií, OZE, ...), téma odcizování přírodě, může být tématem některého z dalších čísel.

Petr Holý navrhl také další témata – biodiverzitu a kritické myšlení (téma nadcházející konference EVVO).

**Účastníci se shodli, že zaměřením čísla 4/2022 budou energetické úspory, obnovitelné zdroje, střet zájmů památkové péče a budování OZE a související témata.**

## **Krajská konference EVVO 2022**

Petr Holý informoval o krajské konferenci EVVO. Termín konference je 20. října 2022, realizovat jí bude Ekocentrum Koniklec. Konference se uskuteční v hotelu Artemis. Registrační formulář účastníků bude dostupný od pondělí 19. září 2022. Konference bude primárně prezenční, možné bude rovněž sledovat ji online - bude streamovaná, na webu bude poté dostupný i záznam konferenčního jednání.

Tématem konference bude kritické myšlení. Téma bude propojeno s tématy klimatické změny, mediální gramotnosti a čelení fake news.

Dále byl účastníkům prezentován konferenční web (<https://www.konferenceevvopraha.cz/>) s programem konference a vizuální identita.

## **Akční plán KK EVVO hlavního města Prahy na období 2022 - 2025**

Petr Holý informoval, že akční plán byl schválen Radou zastupitelstva HMP 27. 6. 2022.

Účastníkům byly nabídnuty výtisky schváleného materiálu. Akční plán je dostupný na webu hlavního města

([https://portalzp.praha.eu/jnp/cz/ekologicka\\_vychova\\_ma21/environmentalni\\_vzdelavani\\_vychova\\_a\\_osveta/aktivity\\_mesta\\_krajska\\_koncepce\\_evvo/AP\\_KKEVVO\\_2022\\_2025\\_struktropopis.xhtml](https://portalzp.praha.eu/jnp/cz/ekologicka_vychova_ma21/environmentalni_vzdelavani_vychova_a_osveta/aktivity_mesta_krajska_koncepce_evvo/AP_KKEVVO_2022_2025_struktropopis.xhtml)). V souvislosti s plněním akčního plánu se očekává rozpočtové krytí v podobné výši jako v roce 2022. Návrh rozpočtu na rok 2023 dosud není schválen.

## **Projekty EVVO probíhající a připravované**

Petr Holý stručně informoval o probíhajících a připravovaných projektech:

- Premiéra filmu Planeta Praha byla v srpnu 2022. Spolu s filmem vznikla publikace, kterou dostali účastníci jednání k dispozici. Vydání publikace hlavní město podpořilo. Publikace na film navazuje a je zaměřena zejména na ekosystémy, faunu a další témata. S filmem bude Praha i dále pracovat – za rok jej bude mít k dispozici a bude jej využívat pro veřejné projekce i projekce pro školy.
- V polovině června proběhla tradiční akce Voda je život
- Ve spolupráci s Prahou 10 proběhl začátkem září Science Festival – akce pro veřejnost i pro školy. Součástí akce byla i projekce Planety Praha, součástí byly stánky prezentující vědu.
- Připravována je zakázka na ekoporadenství, která by mohla být vypsána do konce září a bude navazovat na zakázku z roku 2013. Zakázka bude výrazněji akcentovat téma změny klimatu.
- V přípravě je rovněž zakázka na vzdělávání lektorů.
- Další plánované zakázky a projekty: zajištění Dne Země (tématem bude biodiverzita ve městě); vydávání Pražské EVVOluce; administrace PS EVVO.

Martina Chvátalová vnesla dotaz na sledovanost Pražské EVVOluce. Petr Holý přislíbil vyžádat u BEZK na příští jednání PS EVVO.

Tištěný náklad pražské EVVOluce není plošně distribuován; je nasmlouván na 150 ks a je distribuován adhoc.

Barbara Doležalová nabídla možnost propagovat Pražskou EVVOluci v rámci plošných elektronických rozesílek nabídek EVP do škol. K nabídce se připojila i Martina Chvátalová s možností distribuovat časopis s rozesílkou časopisu Bedrník a Mrkvička do škol. V tomto případě se jedná o 20 škol a 40 školek. Petr Holý informoval, že je pro příští období případně možné navýšení tištěného nákladu.

- Hlavní město Praha – odbor ochrany prostředí vydalo publikaci Atlas denních motýlů Prahy. Tato monografie navazuje na obdobné publikace vydané v jiných krajích. K dispozici je 1000 ks a je připravována distribuce.

- Petr Holý informoval, že byly aktualizovány některé již vydané materiály a vznikly jejich ukrajinské a anglické mutace.

### **Termíny příštího jednání PS EVVO**

4. jednání proběhne dne 8. prosince 2022 (čtvrtek) od 13:00 Informace k místu jednání budou zaslány v pozvánce.

Zapsal: David Kunssberger

Schválil: Mgr. Ing. Petr Holý

*Všechny kopie pracovního audiozáznamu jednání, který byl pořízen se souhlasem všech přítomných, byly dnem zveřejnění tohoto zápisu smazány.*